

我市防汛形势依然严峻

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)据市气象台和市气象决策服务中心雨情快报显示,10月2日开始出现在我市的连续降水天气过程到10月7日基本结束,但全市防汛和地质灾害预防工作压力依然巨大,并且10月8日至10日还有降水可能。

10月6日召开的全市防汛视频调度会议指出,各级各部门要清醒认识当前防汛抗洪工作的严峻形势,思想认识

再提高,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,继续压实扛牢防汛救灾主体责任、属地责任,坚决杜绝侥幸心理、麻痹思想、松懈情绪,确保防汛救灾各项措施落实到位,全力应对后续应急避险等工作,全面防范各类事故发生,保障人民群众生命财产安全。

会议强调,由于长时间降水,土壤含水量已完全饱和。由于长时间强降雨导致地质灾害点新增,原有灾害点

风险增加。各级各部门要加强隐患排查,强化应急响应,保证应急人员、装备、材料等准备到位。要全面加强对各类水利工程、建筑工地、矿山企业、排土(渣)场、尾矿库的排查检查,特别是山洪易发区、地质灾害隐患点、危旧房屋的监控巡查,发现灾害征兆及时组织转移;要强化地下公共空间、旅游景区等人员密集场所的安全防范,完善防汛设施,做好群众转移后的安置

工作,保障群众的基本生活需求。会议指出,各级各部门要继续严格执行24小时值班和领导带班制度,畅通信息渠道,杜绝迟报、漏报、瞒报问题发生,确保各种险情、灾情早预警、早准备、早防范。

据了解,今年1月份至10月份,我市平均降水量为559.4毫米,其中,10月2日以来全市平均降水量接近200毫米,为近年罕见。

市政人的国庆节:

雨中坚守 雨后排查

10月7日上午,持续了多日的降雨终于停了,但是市政工人赵虎威依然不能休息,他和同事忙着巡查辖区道路是否有塌陷、破损的情况,发现问题立即组织人员抢修。这个国庆节,我市大范围持续降雨。雨情就是命令!和赵虎威一样,数百名市政防汛抢险人员值守积水地段、调运防汛物资、修补路面塌陷……用自己的坚守践行着“雨不停、水不退、人不撤”的承诺,保障着省城群众的出行安全。

“全体防汛人员,请立即进入责任地点值守。”10月3日凌晨,收到这条信息时,太原市市政公共设施建设管理中心第一道排养护所水道工段的副工段长赵虎威已经返回单位,带着大家赶赴地势较低的地段或是快速路的下穿通道抽排积水。与此同时,该中心的数百名市政防汛抢险人员均已到达各自值守地段,移动泵车、龙吸水等机械设备满负荷开动,确保低洼地段的雨水尽快排退。

“当时东中环迎春街口以东的路段因雨水冲击出现路面塌陷,我们配合交警部门临时封闭了杨家峪高速出口的部分车道,将附近的车辆全部引导至安全区域。”赵虎威进一步介绍说,“这几天几乎是连轴转,身上的衣服就没有干过。”第一道排养护所的市政防汛抢险

人员忙完了自己抢险任务后,还带着移动泵车、龙吸水等机械设备又前往清徐、小店等积水更为严重的地段支援。

连日来,第二道排养护所的副所长王利军、刘泽带领着市政防汛抢险人员一直坚守在一线。10月5日下午6时,小店区北营南路煤机社区的两栋楼进水严重。按照防汛指挥部的要求,该所立即调派龙吸水设备前往协助抽排积水。当社区将居民安全转移后,王利军与当地社区负责人对接,制定抽排水方案,刘泽带领人员架设、安装排水管网,在最短的时间内启动了龙吸水等机械设备。随后的20个小时,尽管冻得瑟瑟发抖,脚已经泡得肿胀,他们一直在雨中坚守着。同样,该所的道路工段长郭润峰一直在各个点位巡视排查,连续四天没有回家;在玉门河北街支援抽排水的王宏伟、旷晋,也在防汛点坚守了三天……

面对强降雨,该中心的市政防汛抢险人员连续作战,日均出动防汛抢险人员400余人次,防汛应急设备近百台次,抽排道路积水,抢修损坏的排水设施和道路设施等。同时,按照市城乡管理局的防汛部署,对各城区和相关单位展开应急支援,并针对有隐患的20余处道路塌陷,当即展开抢修。

记者 郜蓉 通讯员 杨斌



图片由市政公共设施建设管理中心提供

社区干部放弃休假 全力投入防汛排查

本报讯(记者 韩睿)接连几天持续强降雨,牵动着社区干部的心。连日来,我市很多社区干部和网格员放弃国庆休假,全身心投入到防汛排查当中,真正做到了守土尽责,受到广大居民群众称赞和感谢。

由于排水井淤积了不少泥沙和砖石,导致恒山路51号建工街大量积水无法及时排走,部分路段积水较深,该路段多个小区单元楼地下室被淹。从10月4日起,建工一社区石主任带领社区干部、网格员连续在该路段清掏排水井,将泥沙砖石清理干净。同时,又组织广大居民来到被淹的地下室,用水桶和脸盆一点点将积

水排走,解决了燃眉之急。短短几天,社区干部们的双腿在雨水里连续浸泡20多个小时,但谁也没有退缩。

从10月4日起至今,纺织苑东社区干部和网格员分为6组,冒雨深入辖区展开昼夜排查,坚决做到不漏一户、不漏一人。经摸底,辖区现有居民178户,其中不少人仍在棚户区,社区干部挨家挨户发放紧急疏散通知,上门没找到人的,辗转通过电话、微信方式进行汛情告知,提醒大家一定要注意安全,避免意外发生。几天来,社区干部坚持清晨排查、中午巡查、晚间核查,随时随地排查棚户区可能发生的隐患,向居民普及防汛知识,提高棚户区居民的防范能力。

国庆节期间,中北大学社区干部、网格员坚守辖区岗位,昼夜巡查网格内是否有积水路段,同时对于网格内的危房、危墙以及电线乱搭等情况进行排查,并将隐患第一时间上报处理。在雨中巡查时,网格员发现怡丁苑小区有墙体裂缝的情况,网格员及时做好警示标志,提醒居民绕道而行,并上报有关部门。在地下通道附近,网格员及时联系车主挪车,避免造成车辆进水。居民们在微信群内表示,感谢社区干部在一一线“瞭望”预警,让大家安心放心。

三代四人雨中被困 高速交警及时救助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)因轿车抛锚,一家三代四口人被困在大雨中的高速公路上。10月5日,高速交警一支队七大队民警巡逻途中发现情况后,及时向一家人伸出援手。

当晚7时许,高速交警一支队七大

队民警巡逻至京昆高速公路阳曲服务区附近路段时,发现一辆小轿车坏在路边,车内是一家三代四口人,包括一位拄着拐杖的老大爷,一名妇女和两名儿童。

当时,雨下得很大,四口人只能坐在车内等待救援,十分危险。

按照正常的处理程序,4人应当立即转移到安全地带,但考虑到4人的身体情况,民警帮助摆放好警示标志后,用警车将4人转移到阳曲服务区避雨,待雨势稍缓后又协助他们处理了故障车辆。

连日降雨憋坏老人 出门遛弯忘了归途

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)连日降雨,憋坏了喜欢活动的李大爷,10月6日下午大雨一停,老人便迫不及待地外出遛弯,结果却迷了路。接到热心群众报警,和平北路派出所民警将老人安全送回家。

10月6日晚8时许,和平北路派出所在

接到热心群众报警:在玉门河公园,有一位老大爷在问路,但又说不清要去哪里。

民警很快找到老大爷和报警人,老大爷神志比较清楚,说自己姓李,86岁了,下午四五点钟出来遛弯,后来就找不到回家的路了。李大爷说,自己家就在附近,可说不清小区的名字。

根据李大爷的描述,民警一边查询大爷的身份信息,一边用警车拉着老人在附近寻找,恰巧碰到正四处寻找大爷的家人。

李大爷的儿子说,最近一段时间,他也发现父亲的记忆力衰退得很厉害,表示今后一定会加强对父亲的照管。

太原铁路部门 抢修南同蒲线

本报讯(记者 马向敏 牛利敏)10月6日,受持续降雨影响,南同蒲线祁县至东观间昌源河大桥桥台被冲垮,枕木悬空,影响行车。中国铁路太原局集团有限公司巡检人员及时发现险情后,立即拦停列车,800余名救援人员携带机具赶赴现场,全面抢险。目前抢修正在进行。

此外,铁路部门提醒乘客,在出行前请及时关注车站公告或12306网站,了解列车开行信息,避免耽误行程。

受降雨影响

太铁10对列车停运

本报讯(记者 齐向真 通讯员 吕宇飞)10月7日,记者从太铁获悉,受持续降雨影响,截至当天上午11时,K7807/8次、K961/2次、2095/6次、K237/8等10对列车停运。同时,104个客运车站及时增开改签、退票专口,动态增开进站通道,加开人工检票通道,缩短旅客检票进站时间,防止旅客拥堵和长时间滞留。

10月3日以来,我省中南部多地连续降雨。为保障旅客雨天出行安全,太铁各单位加强巡视检查,及时排查隐患,对每次旅客列车加强汛期惯发故障排查整治,实时补充车内防洪备品和物资。

太原南、大同南、临汾西站对老幼病残孕重点旅客设置专用候车区、专门进站通道,让重点旅客出行更方便顺畅;在进站口、售票厅、站台等客流密集区,加大旅客乘车组织、咨询解答和重点旅客服务,同时在太原南、大同南、运城北等各大车站设置快速进站“绿色通道”,完善引导换乘标识。

为保障雨天上下车安全,太铁各站对天桥、地道等处所安排专人引导,对电梯、台阶、车门口等关键加强盯控,及时清理站台、列车通过台水渍,太原客运段对重点旅客提供上车引导到座、下车提前帮扶服务,保证旅客安全乘车。

太铁工作人员提醒,旅客在出行前请及时关注车站公告或12306网站,了解列车开行信息,避免耽误行程。